



习近平向2025年中国国际服务贸易交易会致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日,国家主席习近平向2025年中国国际服务贸易交易会致贺信。

习近平指出,当前,世界经济格局深刻变化,全球发展挑战与机遇并存。中国将坚定不移扩大高水平对外开放,

积极对接国际高标准经贸规则,加快在自由贸易试验区、国家服务贸易创新发展示范区等平台先行先试,有序推进服务市场开放,推动服务贸易高质量发展。中国愿同各方一道,携手推进全球服务贸易开放创新合作,建设开放型世

界经济,为构建人类命运共同体不断注入新动力。

2025年中国国际服务贸易交易会当日在北京开幕,主题为“数智领航,服务焕新”,由商务部和北京市人民政府共同主办。

伟大胜利光耀千秋

——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(一)

第6版

王忠林在武汉走访慰问教师代表

向全省广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候

坚持优先发展教育事业 努力办好人民满意的教育

诸葛宇杰参加

湖北日报讯(记者杨念明)9月10日是第41个教师节,省委书记、省人大常委会主任王忠林来到湖北省武昌实验中学、武昌区珞珈山小学,走访慰问教师代表,代表省委、省政府向全省广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

省党委副书记诸葛宇杰参加。

湖北省武昌实验中学创办于1920年,是湖北最早以“实验”命名的百年名校,是我省首批重点中学、省级示范高中。王忠林认真察看校园环境,参观校史馆、明远楼和“惟楚有材”牌楼,详细了解学校沿革和办学情况,对学校弘扬“实验”精神培养创新人才、努力探索一流育人模式取得的成就表示肯定。王忠林与学校教师代表一一握手,向他们致以节日问候,对他们为教育事业发光发热、倾心倾力付出表示感谢。他

说,习近平总书记高度重视教育工作,近日专门回信勉励全国特岗教师代表,提出殷切希望,为我们进一步办好教育提供了根本遵循。百年大计,教育为本。希望老师们牢记习近平总书记殷殷嘱托,始终按照德智体美劳全面发展的目标要求,发扬奉献精神,扎根三尺讲台,潜心教书育人,努力把学校办得越来越好,为国家培养更多堪当时代重任的栋梁之材。

王忠林来到武昌区珞珈山小学,先后走进体育课堂、智慧教室,了解学校体育教育、人工智能教育开展情况,并与学生亲切交流;步入位于校园中央的劳动实践基地,察看学生们在“希望的田野”上开展“稻作农耕”的情况;听取学校教学设施、师资配备等情况介绍,对学校丰富的教学内容、趣味化智能化生态化的教学方式表示肯定。随后,王忠林来到教师办公室,看望正在备课的老师,与

们亲切交谈并致以节日祝贺,关切询问他们的工作、生活情况。他说,教育大计,教师为本。老师在教育事业中具有基础性作用。当老师很辛苦,也很光荣,“桃李不言,下自成蹊”。希望大家自觉扛起办好人民满意教育的重大责任和使命,不断提高教书育人本领,当好孩子们健康成长的引路人,努力把学校办成基础教育的典范,为国家教育事业作出更多更大贡献。

走访慰问中,王忠林强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和给全国特岗教师代表回信精神,坚决贯彻党的教育方针,坚持优先发展教育事业,努力办好人民满意的教育。要切实筑牢正确办学方向,坚持把政治标准和政治要求贯穿办学治校、教书育人全过程各方面,把立德树人放在首要位置,抓好价值观塑造,引导孩子

们做根正苗红的社会主义建设者和接班人,听党话、跟党走。要切实推动教育优质均衡发展,充分考虑人口总量和结构的变化趋势,坚持因地制宜、因地制宜,统筹调配各类教育资源,更好满足人民群众既“有学上”又“上好学”的需求。要切实促进学生全面发展,遵循教育规律和学生成长规律,推动传统教学 and 当前数字化、智能化教学方式有机结合,促进学生健康成长、全面发展。要切实加强师德师风建设,“学高为师,身正为范”,广大教师要以德立身、以德立学、以德施教,用深厚学识、模范行为影响和带动学生成为“好孩子、好学生、好公民”。各级党委、政府要切实关心关爱教师队伍,健全政策保障体系,营造尊师重教的浓厚氛围,让广大教师安心从教、热心从教、静心从教、潜心从教。

省领导张文兵、彭勇参加。

全省人大监督工作会议召开

王忠林作出批示

湖北日报讯(记者王婧)9月10日,全省人大监督工作会议在武汉召开,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,总结近年来全省人大监督工作,部署推动新时代地方人大监督工作高质量发展。省委书记、省人大常委会主任王忠林作出批示。省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲出席会议并讲话。

会议指出,在省委的坚强领导下,全省各级人大及其常委会认真履行宪法法律赋予的监督权,聚焦中心工作重点发力,更加注重创新方法,健全制度、提高实效;省“一府一委两院”自觉接受人大监督,展现了全省人大监督工作的良好局面。要深入学习贯彻习近平总书记关于人大监督工作的重要论述,认真学习贯彻新修改的监督法,准确把握加快建成支点、对人大监督提出的更高要求,切实增强做好监督工作的责任感使命感。

会议强调,要坚持党的全面领导,自觉把党的领导贯穿人大监督全过程各方面,不折不扣落实党中央决策部署和省委工作要求,保证人大监督工作正确政治方向。要紧跟中心大局,紧贴民生关切,紧扣法律法规实施,找准人大监督的着力点结合点,选准监督工作内容,进一步提升人大监督工作水平。要坚持正确监督、有效监督、依法监督,选好用好监督形式,注重打好“组合拳”,扎实做好监督“后半篇文章”,着力提升监督实效。

会议要求,要坚持同题共答、同向发力,寓支持于监督之中,更好发挥专(工)委、人大代表重要作用,加强协调联动,全面提升监督工作能力,支持“一府一委两院”依法履职尽责、开展工作,为加快建成中部地区崛起的重要战略支点提供有力制度保障。

省人大常委会党组副书记、副主任马国强主持会议。省人大常委会副主任刘雪荣、刘晓明、胡志强,秘书长张爱国参加会议。

会议以视频形式召开,各市(州)、直管市、神农架林区设分会场。省财政厅、省法院、省检察院、省人大城环委、荆门市人大常委会负责同志作交流发言。

省政协召开党组会议

孙伟主持并讲话

湖北日报讯(记者许旷、通讯员郑轩)9月10日,省政协召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、文章、贺信精神,中央和省委会有关会议、文件精神,研究贯彻落实措施。省政协党组书记、主席孙伟主持并讲话。

省委常委、统战部部长,省政协党组书记、主席孙伟出席会议。

孙伟强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要论述,在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会、招待会上的重要讲话和重要文章精神,大力弘扬伟大爱国主义精神、伟大抗战精神,教育引导广大政协委员、机关干部和各界群众以国家民族命运为己任,

进一步激发爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行,共同创造民族复兴伟业新荣光。要认真学习贯彻习近平总书记重要论述,在8月29日中央政治局会议上的重要讲话精神,加强思想引领,铸牢中华民族共同体意识,不断巩固各民族团结奋斗的共同思想政治基础。

孙伟强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要论述,在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会、招待会上的重要讲话和重要文章精神,大力弘扬伟大爱国主义精神、伟大抗战精神,教育引导广大政协委员、机关干部和各界群众以国家民族命运为己任,

李殿勋在荆州公安县松滋市调研时强调

准确把握国内外发展形势的复杂深刻变化

坚持依靠进一步全面深化改革 重塑县域经济发展竞争新优势

湖北日报讯(记者邓伟)9月9日至10日,省委副书记、省长李殿勋到荆州公安县、松滋市调研时强调,要准确把握国内外发展形势的复杂深刻变化,精准应对当前县域经济发展面临的风险挑战,坚持依靠进一步全面深化改革,重塑县域经济发展竞争新优势。

在公安县,李殿勋来到埠河镇同心村,察看地方特色农产品展示,深入葡萄种苗繁育基地了解葡萄育种情况,强调要在守牢粮食安全底线的基础上,坚持需求牵引和市场导向,把发展现代农

业的逻辑起点从田间地头调整到消费终端,通过反向重构农业供应链,进一步提升农业科技效能,优化农业生产结构,延伸农产品加工链条,重构农业供给的质量、效率和公信力。在听取当地“小田并大田”改革探索情况汇报时,他强调要在依法依规和尊重农民意愿的前提下,积极探索“折资入股、保底分红”“统一代耕、分散代工”以及“土地承包经营权与土地股权双置换”等模式,促进农业适度规模经营,更好带动群众增收致富。

在湖北翔驰运动用品股份有限公司,李殿勋详细了解企业冰雪运动产品生产销售情况,建议企业抢抓我国冰雪运动蓬勃发展机遇,以全球视野加强供应链资源整合,进一步提升品质、做强品牌,增强核心竞争力。在湖北车桥有限公司,李殿勋听取当地引进头部企业盘活现有资源、带动车桥产业转型升级发展的情况介绍,他叮嘱省直相关部门把握全球汽车工业微利时代“研发本地化、配套就地化”发展趋势,以协同共享理念重组全省汽车产

业供应链与创新链,构建国内成本更低、效率更高、竞争力更强的整体配套能力与研发支撑能力。

在松滋市,李殿勋来到澧水运动休闲小镇,了解项目规划建设及房车露营、水上设施运营等情况,强调要立足湖北得天独厚的“江、河、湖、库”水资源优势,坚持以创新的思维、用改革的办法,充分挖掘“水资源、水工程、水生态”的巨大商业价值和利用空间,大力发展“近水、亲水、戏水、用水”多元融合的“水经济”,切实做好“水文章”。(下转第2版)

总书记回信让湖北特岗教师倍感责任

三代师生接力,托举乡村学生走向更远

湖北日报全媒体记者 陈熹

者和接班人。

从受助者到施助者

黄春立是竹溪县丰溪镇中心学校副校长、全国优秀教师,2012年,他放弃了财政局的铁饭碗,考上了“特岗教师”,在远离武汉700多公里的家乡,在他的母校,成为一名乡村教师。

选择成为乡村老师,源于黄春立儿时一段温暖的经历。1987年出生

的黄春立是乡村留守儿童,家境贫寒,每周要花一两小时步行去学校。“我的数学老师彭老师知道后,坚持每周骑摩托车接送我上学,无微不至地关心我,他就像我的引路人一样,指引着我走出大山。”

“所以我也想像他一样,做乡村孩子的引路人,让每一个孩子都有不一样的变化。”黄春立说。从受助者到施助者,从走出大山到回归大山,师爱的种子在这一刻悄然种下。

乡村教师就像一座桥

刚到学校不久,黄春立就遇到一个让他记忆犹新的事。

2012年深秋,黄春立班里一个叫小宇的男孩,攥着个皱巴巴的纸飞机,怯生生地问:“黄老师,你说山外真的会有会飞的铁鸟吗?是不是比老鹰还大?”黄春立告诉他那是飞机,能载着人飞到很远的地方。

(下转第7版)

20年耐心资本“孵”出千亿芯片产业

中国光谷成半导体投资之城

湖北日报讯(记者张真真)近日,一则“英诺赛科股价大涨,光谷浮盈超10亿元”的消息,在全国科创圈刷屏。

消息称,在氮化镓功率半导体领域占全球超四成市场的英诺赛科,光谷曾斥资6亿元入股。如今,公司因与英伟达合作等利好,估值上涨约4倍,光谷浮盈超10亿元。

记者核实得知,入股英诺赛科的是光谷资本旗下武汉高科,在行情低迷时坚定投资。截至9月5日,此项投资浮盈13.3亿元。

武汉高科投资入股的,还有星钥半导体。9月8日,星钥半导体打造的全国首条8英寸硅基氮化镓Micro-LED芯片中试线在光谷通线,这一新型芯片将成为AI眼镜的“视网膜”。

“光谷投资芯片领域,要从2006年出资成立武汉芯算起,至今已有20个年头。”武汉东湖高新区投资促进局负责人介绍,20年前,光谷意识到国家“缺芯少魂”的困境,积极投身国家战略,看准有机会突破的存储芯片和化合物半导体领域,全产业链布局。

芯片是典型的“吞金兽”,且投资周期超长。为此,光谷通过其政府背景的投资平台,以耐心资本引导市场基金进入,“我们追求的不是短期财务回报,而是长远的产业战略、国家战略”。

据统计,20年来,光谷资本旗下湖北科技、武汉高科、光谷金控等主要投资平台,在芯片领域投资项目420多个。光谷已成为名副其实的“半导体投资之城”。

在投资的招引、培育下,存储器基

地在光谷已顺利投产一期、二期,三期项目即将启动;北方华创、奕斯伟、中科飞测等行业龙头纷纷落子;长飞先进、飞恩微电子、云岭光电、二进制、聚芯微等本土企业迅速壮大。

20年磨一剑,光谷已成长出300多家芯片相关企业,形成了从芯片设计、材料、设备到晶圆制造、封装测试的完整产业链,2024年产业规模近800亿元,预计今年将超千亿元。中国半导体行业协会理事长陈南翔在一次论坛上对全国同行介绍:“遇到困惑,尤其遇到方向性的困难时,多来光谷走一走。”

当前,光谷正启动建设存储器、化合物半导体两大千亿产业创新街区。存储器街区,将补齐基础材料短板,突破关键设备与核心零部件瓶颈,做大做强存储芯片设计、制造和封装测试,构建世界级存储全产业链。化合物半导体街区,将持续引进领军企业,研发高端芯片,垂直打通设计、制造、封测等环节,打造化合物半导体领域“世界灯塔”。

华中科技大学公共管理学院教授钟书华表示,在招商“反内卷”的背景下,投资已成为地方营商环境的重要指标。光谷20年耐心资本培育出一个千亿产业的实践,为各地提供了借鉴。

相关报道>>>第2版



荆楚教师 群星闪耀

9月10日晚,2025“荆楚好老师 群星闪耀”教师节活动在武汉举行,来自全省各地的10名(组)优秀教师,从众多教育工作者中脱颖而出,成为2025年“荆楚好老师”,为湖北教育强省建设写下生动注脚。(湖北日报全媒体记者 陈熹 通讯员 刘玉琴 摄)

教师节相关报道 >>>第7版

